
VERBALE DI DELIBERAZIONE DEL C.D.A.
N° 7 del 17/02/2022

OGGETTO:  CONVENZIONE CON L'UNIVERSITA DELLA TUSCIA

L'anno duemilaventidue addì diciassette del mese di Febbraio alle ore 17:30, nella SEDE 
CONSORZIO, previo esaurimento delle formalità prescritte dalla Legge e dallo Statuto, si è riunita 
sotto la presidenza del IL PRESIDENTE C.D.A. DOTT. FRANCO VITA. Partecipa all’adunanza 
ed è incaricato della redazione del presente verbale il IL DIRETTORE MAURIZIO VERDUCHI.
Intervengono i Signori:

N° Qualifica Nome Presente Assente
1 VITA FRANCO PRESIDENTE X
2 GIAMPIERI 

LUCA
VICE PRESIDENTE X

3 GREGORI 
ADELMO

MEMBRO X

PRESENTI: 3 ASSENTI: 0

Il Presidente, riconosciuta legale l'adunanza dichiara aperta la seduta ed invita la Giunta Comunale 
a trattare il seguente argomento :
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OGGETTO:  CONVENZIONE CON L'UNIVERSITA DELLA TUSCIA

LA GIUNTA COMUNALE

 Premesso 
Che  l’università della Tuscia ha proposto a tutti gli enti locali del viterbese , di sottoscrivere una convenzione per una 
collaborazione secondo quanto indicato nella convenzione allegata, composta da 16 articoli;
Che tale proposta risulta essere molto interessante perché rafforza la rete di servizi e delle collaborazioni del Consorzio 
dando possibilità ai dipendenti di accedere al corso di Istruzione superiore a costi agevolati e agli studenti di svolgere 
tirocini presso l’ente;

Considerato che 

- l’Università e il Consorzio T.I.NE.R.I. intendono instaurare un rapporto di collaborazione al fine di realizzare 
iniziative congiunte nell’esercizio delle rispettive funzioni istituzionali;
- tra le finalità istituzionali delle Università pubbliche un ruolo di particolare rilevanza è attribuito alla c.d. “terza 
missione”, intesa quale promozione del sapere scientifico rivolto ai bisogni delle comunità in termini di conoscenze, 
trasferimento tecnologico e sviluppo economico;
- nell’attuale contesto è necessario puntare sul capitale umano e rafforzare i rapporti tra le Pubbliche
Amministrazioni per migliorare la qualità dei servizi delle Pubbliche Amministrazioni valorizzando e mettendo a 
sistema le specifiche competenze dei singoli Enti;
- la formazione del personale rappresenta una leva strategica e un elemento cardine nella gestione delle risorse umane in 
considerazione della continua evoluzione del contesto normativo;
-  che il Consorzio T.I.NE.R.I. intende offrire, nell’ambito delle iniziative assunte
a favore del personale in servizio, l’opportunità di iscriversi a corsi di studio universitari con particolari agevolazioni 
sulle spese di immatricolazioni;
- l’Università è in grado di garantire un percorso formativo qualificato al personale delle pubbliche
amministrazioni cui sono richieste sempre nuove competenze e a cui sono correlate a specifiche
responsabilità;
Visto
 l’allegato schema di convenzione formante parte integrante e sostanziale del presente   provvedimento;

Visto
 il parere del responsabile del servizio espresso ai sensi dell’art 49 del TUEL  Dlgs 267/2000
Ritenuto poter procedere all’approvazione.  

Con voti favorevoli unanimi resi nei modi di legge 

DELIBERA

Di aderire alla proposta dell’Università della Tuscia di Viterbo approvando l’allegata convenzione formata da 16 
articoli che forma parte integrante e sostanziale del presente provvedimento;
Di  dare mandato al presidente del CDA Dott. Franco Vita per la sottoscrizione della convenzione;
Di nominare il direttore referente del Consorzio T..NE.R.I per la convenzione oggetto del presente provvedimento.
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Letto, confermato e sottoscritto

IL IL PRESIDENTE C.D.A. IL IL DIRETTORE
DOTT. FRANCO VITA MAURIZIO VERDUCHI

(atto sottoscritto digitalmente)


